

# Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, jueves 3 de diciembre de 1936 - Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 110

## “Todos los ciudadanos deben conocer el manejo del fusil y la técnica de la guerra.” (José Díaz)

### QUINCE MODERNISIMOS TRIMOTORES REBELDES, DESTRUIDOS POR NUESTRA AVIACION EN TALAVERA

#### Hoy llegará a Valencia el Un día memorable para la aviación republicana cuerpo de Hans Beimler

En primera línea, como mueren los bolcheviques, ha caído luchando contra el fascismo internacional el camarada Hans Beimler, miembro del Comité Central del Partido Comunista Alemán y fugado del campo de concentración donde se hallaba encarcelado, para ponerse al frente, como comisario político, de los batallones de antifascistas alemanes. Beimler ha muerto como un comunista. Perteneció al pueblo alemán que sufre oprimido por la barbarie nazi. Perteneció a la clase de luchadores que, como Thaelmann y Dimitroff, no claudican ante el salvajismo fascista. Forma parte de la inmensa legión de luchadores antifascistas que no cono-

cen fronteras geográficas ni naciona-

les. Fervientemente bolchevique, ha dado como todos los bravos camaradas de la Brigada Internacional, un ejemplo vivo de solidaridad con sus hermanos de España.

Ha caído valerosamente en la primera línea de nuestros frentes.

Su sangre derramada, al fundirse con la de nuestros héroes, sella la solidaridad internacional que siempre unirá a los hombres libres y justos contra el enemigo común: contra el fascismo.

Nuestro mejor homenaje será el dar a conocer su biografía, que mañana aparecerá en nuestras páginas.

La jornada de hoy ha sido de intensísima actividad para nuestra aviación en los frentes del Centro de España.

A las nueve de la mañana, una patrulla bombardeó concentraciones de camiones y de fuerzas de infantería en Carabanchel Alto, trasladándose después al campamento militar, que igualmente bombardeó.

Poco después otro grupo marchó a Torrejón, donde pudo descubrir un nuevo aeródromo enemigo, situado al Norte de dicho pueblo, entre la carretera de San Martín de Valdepeñas y la de Santa Cruz de Retamar. En dicho aeródromo había diez aparatos de caza, los cuales despegaron intentando atacar a nuestros bimotrices. Estos, que no sufrieron da-

Una sección de caballería mora totalmente aniquilada cerca de Santa Cruz de Retamar.-Un tren militar destruido en la estación de Bargas.-Nuestra aviación bombardea eficazmente el aeródromo de Talavera, destruyendo quince aviones

ninguno, siguieron por la línea del ferrocarril a Madrid, y como observaron en la estación de Cabañas de la Sagra un tren, lo bombardearon eficazmente.

Siete aparatos efectuaron un vuelo rasante sobre la carretera de Extremadura, destruyéndolo entre Quémola y Santa Cruz de Retamar, una sección de Caballería mora, que iba en dirección a Madrid. El ataque de nuestros aparatos fue violento y eficaz, que sacudieron todos los jinetes, periclitando también parte de los caballos y huyendo otros, desbocados, por el campo.

La misma escuadrilla, en vuelo bajísimo, realizó seguidamente un ataque a la estación de Bargas, destruyendo por completo siete vagones cargados de efec-

tos militares y dejando casi demolido la estación. También realizó ataque idéntico contra la estación de Villaseca, donde igualmente se acumulaban vagones militares.

A las once de la mañana, y por encontrarse a dicha hora sobre Madrid nueve «Junkers» y siete cazas enemigos, salieron treinta y cinco cazas nuestros, ante cuya presencia huyeron los aparatos facciosos sin poder realizar los objetivos que perseguían.

A las tres y veinte de la tarde, once cazas nuestros encontraron sobre Madrid a seis «Junkers» y diecisiete cazas adversarios a los que atacaron, poniéndolos en fuga.

Miembros después de la una de la tarde, una de nuestras patrullas de bimotrices atacó un convoy formado por cuarenta camiones, al Suroeste de Boadilla del Monte, que iba en dirección a dicho pueblo. A continuación, la misma patrulla bombardeó la estación de Talavera, donde estaba formado un tren compuesto por

treinta vagones. Allí salieron al encuentro de nuestros aparatos cuatro cazas enemigas, sin que consiguieran alcanzarnos con sus disparos.

El servicio más importante entre los verificados hoy, fue el que realizó a las doce y media una escuadrilla, encargada de atacar el aeródromo de Talavera. Hubo en este quince aviones de bombardeo modernísimos, de los que ha recibido últimamente el enemigo. Sobre ellos se lanzaron desde poca altura cuarenta y ocho bombas grandes y docientos cuarenta pequeñas. Además las ametralladoras de los aviones atacantes arrojaron a los aparatos facciosos desde alturas no superiores a diez metros. Todos los aviones enemigos quedaron por completo destruidos. Algunos de ellos saltaron hechos pedruzcos a la vista de nuestros pilotos. Es seguramente este ataque el más eficaz de cuantos se han venido realizando con inaudible éxito sobre los aeródromos adversarios.

Hoy jueves llegará a la estación del Norte, procedente de Madrid, donde encontró la muerte, el comisario político de los dos batallones alemanes de la Brigada Internacional, camarada HANS BEIMLER, miembro del Comité Central del Partido Comunista de Alemania y ex diputado del Reich.

Su cadáver, de paso para Moscú, será expuesto en el local del Comité Provincial del Partido Comunista, plaza de Tetuán, 3.

Se invita a todos los trabajadores y a todas las organizaciones antifascistas a rendir homenaje al cadáver de este heroico militante del antifascismo mundial.

La hora de llegada será anunciada por radio.

### La gran Conferencia pronunciada ayer por José Díaz

Ayer tarde, en el teatro Apolo, dió su anunciada conferencia, sobre el tema «Qué hacer para ganar la guerra», el secretario del Partido Comunista de España, camarada Pepe Díaz.

Las masas populares concurren al acto y llenaron con creces el teatro Apolo para oír la voz del P. C. en estos momentos culminantes de la guerra. El camarada Díaz expuso acertadamente todos los problemas planteados y de cuya resolución depende la victoria y el aplastamiento del fascismo. La numerosísima muchedumbre asistente acogió con estruendosas aclamaciones diferentes párrafos del discurso. La importancia extraordinaria de la línea política expuesta y su amplitud hace que reservemos para el número de mañana el texto íntegro de la conferencia.

### El Gobierno de España

Las vicisitudes de la lucha contra el fascismo nos depararon en algunos momentos rasgo de verdadera originalidad por parte de los dirigentes de las fuerzas reaccionarias. Uno de ellos, sobre el que han de versar nuestras consideraciones, fue la constitución del Gobierno en Burgos, sin otro programa y orientación que la de fomentar el desprestigio del auténtico Gobierno español ante las potencias extranjeras. ¿Qué se consiguió con esta actitud? Las cosas más sorprendentes. En primer lugar, acrecentar de una manera extraordinaria la solidaridad del proletariado mundial, de la que quedan pruebas contundentes, y la demostración de la potencialidad y fortaleza de la clase trabajadora, como tal clase. En segundo lugar, arrancar el antifaz a muchos demócratas que, con sus vacilaciones ante nuestra lucha, han traicionado una de las responsabilidades, históricamente más graves, y, en síntesis, el miedo del fascismo internacional a contender con el proletariado, tratando de vencer su temor mediante el contrato una de las responsabilidades continuas amenaza de una guerra mundial que, por otra parte, es la única hitleriana que les queda para mantener al mundo dividido en castas.

De la organización en Burgos de una Junta con pretensiones de Gobierno, aranca uno de los procesos más curiosos que puede registrar la historia de un pueblo. Todos los organismos del Estado, absolutamente todos, están en manos, como no podía ocurrir menos, del Gobierno español. El panorama de España, contemplado con la máxima imparcialidad, es el siguiente: Unos hombres sin escrúpulos, sublevados contra la República, contra el pueblo y el Gobierno Popular, dispuesto a aplastar desvirtuar esta realidad con todos los medios complicados, porque hasta los propios facciosos declaran que su propósito era acabar con un régimen liberal y democrático, para implantar un sistema de gobierno de tipo completamente opuesto, lo cual viene a significar que en tanto el supuesto de ellos no se convierta en realidad, admiten la existencia de un Gobierno representativo de un estado de conciencia nacional, adverso a los destinos facciosos. En una palabra, son los facciosos, y esta evidencia nadie la puede negar, los que se sublevaron contra el pueblo representado por su Gobierno.

Por sí los razonamientos expuestos carecieran en absoluto de valor alguno, ofrecemos otro irrefutable y contundente, y es que, cuando los sublevados com-

prenden la clase de enemigo con el que tienen que luchar y ven los castigos que de los mismos reciben sus fuerzas, pierden la esperanza de dominación y precipitan sus planes, haciéndose reconocer como Gobierno por las dos naciones genuinamente fascistas o, por mejor decir, haciendo público el reconocimiento, puesto que la rebelión militar española contaba con el asenso, la orientación y colaboración directa de Italia y Alemania.

Y en tanto en el orden internacional forcejean para que se reste la autoridad del Gobierno legítimo, la situación de éste es clara. Las finanzas, en sus manos; la justicia, en su poder, con la reorganización impuesta por las circunstancias, es decir, dotándola de un sentido revolucionario; la enseñanza, encauzada y regida constitucionalmente; la agricultura, controlando una producción extraordinaria, merced a una organización enfocada desde un punto de vista cooperativista; el orden público, cimentado sobre una disciplina racional que imposibilita esos canallescillos fustilamientos a que cobardemente recurren los facciosos, y todo ello con la firmeza y solidez que presta la íntegra colaboración del pueblo y que nace de la identidad absoluta con su Gobierno. He aquí, pues, los «deres del Gobierno: Una retaguardia fuerte y una vanguardia disciplinada.

Y mientras esto ocurre, aquellos que ayer fueron españoles y que hoy son extranjeros, enemigos de su pueblo, carecen de retaguardia, compran sus elementos de vida con promesas de venta de nuestro territorio; no actúan más que para destruir; no controlan más que pistola en mano, a aquellos hijos del pueblo que obligan a combatir por medio de la coacción; su única justicia es el asesinato; su única enseñanza los bombardeos de los lugares donde existen niños, ancianos o heridos; el único cultivo de las tierras que se encuentran en su poder es el de la siembra de sangre y cadáveres; las únicas finanzas las de la traición y del cepionaje.

El Gobierno de España no puede ser más que uno, el nuestro, porque somos nosotros el pueblo, con facultad para elegir lo primero y acatarlo después, los que lo hemos creado, revistiéndole con la máxima autoridad y asistiéndole con toda nuestra confianza. Ahí está Madrid, que sintetiza el frente de lucha en España, defendiéndose y atacando. Que entren, si pueden, los facciosos, y entonces discutiremos cuál es el Gobierno de España. J. GREGORI

### LA JORNADA DE AYER EN MADRID

#### El pueblo madrileño ha saludado emocionadamente el cadáver de Hans Beimler

Madrid, 2, a las 20:40 horas.— En el sector de Pozuelo continúa el combate empezado hace dos días.

Las tropas mercenarias, llenas de desesperación, acumulan material y hombres, con el fin de romper la muralla que nuestros bravos combatientes les oponen, con su cortina de fuego.

La lucha es tenaz, terriblemente dura, pero el ejército que representa al antifascismo internacional, no cede un palmo de terreno.

Ayer, en el fragor de la batalla, José María Galán, el hermano del héroe de Jaca, fue alcanzado por una bala traidora. Afortunadamente, la herida es leve.

En el frente de la Ciudad Universitaria, después de la acción de ayer contra el Hospital Clínico, hay una relativa calma.

Nuestros artilleros siguen haciendo prodigios con sus baterías, al conseguir sus objetivos.

En este lugar cayó ayer para siempre el heroico comisario de los batallones alemanes de la Brigada Internacional, camarada Hans Beimler.

Su cuerpo ha estado expuesto, durante el día de hoy, en el local del Partido Comunista.

Millares y millares de personas han desfilado delante de su cadáver, para ver por última vez al gran luchador antifascista.

La prensa de Madrid le dedica sentidas líneas.

«(N. T.), en párrafos llenos de emoción, habla de este héroe que aloc pertenecía al glorioso Partido Comunista.

En Villaverde, nada digno de mención.

No así en la Casa de Campo, donde seguimos con paso corto, pero firme, consiguiendo ventajas.

En Carabanchel, hay que registrar un avance, por las alas, completamente satisfactorio para el ejército popular.

Madrid se ha visto hoy nuevamente atacado por los cuervos ascedos. Primariamente se dejaron ver unos seis aparatos; seguidamente siete, cargados con la metralla destinada a no cumplir objetivos militares, pero sí a segar en flor las vidas de la nueva generación.

Para cumplir tan infame misión, les escoltaban unos veinte cazas. Pronto aparecieron cuarenta de los nuestros para ofrecerles batalla, pero los del imperio del crimen no la aceptaron y llenos de terror, corren tirando su carga sobre Vallehermoso, plaza del Progreso y las chozas de Tetuán de las Victorias.

Nuestros aviadores lograron alcanzar a un trimotor, que fue derribado.

Las detonaciones precipitadas han demostrado, sin lugar a dudas, el temor que sienten esos aviadores traidores al divisar las alas de nuestros aparatos.

No obstante, habrán sido felicitados al informar que sus bombas han caído en los barrios populares y han decapitado la sangre de mujeres y niños inocentes.



El camarada José Díaz, secretario general del Partido Comunista de España, en un momento de su conferencia. (Foto Vidal Corella.)

# Los delegados del Parlamento británico que han de informar a la Cámara de las incidencias de la guerra civil española hablan por radio a todo el mundo

Dice Mr. Grenwell, diputado laborista: "Estimamos urgente una inmediata actuación en gran escala por parte de las potencias neutrales, que se lleve a cabo con una organización internacional"

Afirma Mr. Mac Namara, diputado conservador: "El bombardeo de los barrios tan densos de población obrera como el caso de Madrid es cruel y no tiene justificación"

Madrid. — A las diez y media de la noche, por los micrófonos de Unión Radio y Transradio Española, fueron radiadas a todo el mundo unas breves impresiones de Mr. Grenwell y Mr. Mac Namara, diputados laborista y conservador, respectivamente, del Parlamento inglés y miembros de la Delegación parlamentaria británica que ha venido a España para informar eficazmente a la Cámara y al pueblo inglés sobre las incidencias de nuestra lucha.

Con la significación política que indicamos de los dos parlamentarios australianos, puede decirse que la palabra de ambos representa en toda su amplitud a la opinión pública británica.

El primero en hacer uso de la palabra fué el laborista Mr. Grenwell, que habló primero en inglés y luego en español. Dijo así:

"En representación de mis colegas de la Cámara de los Comunes de Gran Bretaña, quiero sobre todo hacer constar nuestro agradecimiento por las facilidades que se nos han dado durante nuestra visita a España.

Después de haber pasado aquí más de una semana regresaremos dentro de unos días a nuestro país. Hemos enviado ya a Inglaterra nuestro informe en los términos siguientes:

"Después de pasar algunos días en Barcelona, en Valencia, actual residencia del Gobierno, y en Madrid, donde

hemos recibido las máximas facilidades dentro de lo que las circunstancias han permitido, para enterarnos de la situación, nos permitiremos hacer un llamamiento a todo el mundo. Dudamos que nadie se dé cuenta de la magnitud de la espantosa catástrofe que está haciendo frente la población civil de Madrid. No haremos ningún comentario sobre la situación, pero sí diremos que una ciudad de un millón de habitantes está sometida a ataques desde tierra y desde el aire. Por lo que hasta ahora averiguado sólo un camino es desde hace veintidós días abierto al mundo exterior. Una máquina gubernamental improvisada funciona con agobios, teniendo todos sus recursos comprometidos en conflicto.

Al millón de habitantes hay que añadir cientos de miles de refugiados. Más de una cuarta parte de la ciudad está prácticamente destruida e intransitable. Las bajas en la población civil son enormes. Ya ha empezado a sentirse el hambre y la epidemia parece inevitable. Estimamos urgente una inmediata actuación en gran escala por parte de las potencias neutrales, que se lleve a cabo con una organización internacional. La evacuación y el sostenimiento en parte de mujeres, niños y no combatientes es urgente, para millares, ya que no para evitar horrores. Pedimos con urgencia que se procuren inmediatamente medios

de transporte. Francia e Inglaterra pueden, si quieren, conjuntamente, suministrar el transporte, la gasolina y los servicios de sostenimiento necesarios. Sólo deseo decir unas palabras más sobre el pueblo de Madrid, que hemos visitado en estas circunstancias tan difíciles de soportar. Está gravemente afrontado el peligro y las penalidades que se le imponen. Nosotros no podemos permanecer impasibles al contemplar sus desgracias.

A continuación habló el diputado conservador Mr. Mac Namara, que se expresó así:

"Mi amigo Mr. Grenwell es un miembro laborista del Parlamento. Yo soy conservador. Yo tengo intención de hablar un momento para recalcar el hecho de que somos una delegación de todos los partidos constituida por seis miembros del Parlamento, tres conservadores, un laborista y dos liberales. Pero hemos venido a España unidos por un mismo propósito. Nos marchamos asimismo unidos y redactamos un informe en el que todos estamos de acuerdo. Sólo he de añadir a las manifestaciones hechas por mi amigo que estamos decididos a recomendar a todos los países que hagan lo que puedan por los que en Madrid sufren. No podemos prometer nada porque estamos lejos de nuestra tierra. Sin embargo, creo que haremos algo mejor. Hemos visto cosas terribles y todos compartimos la opinión de que el bombardeo de los barrios tan densos de población obrera como el caso de Madrid es cruel y no tiene justificación."

Después hizo uso de la palabra, en francés y en español, la diputada socialista Margarita Nelkin, que se expresó en estos términos:

"Trabajadores de España, camaradas de Madrid: He leído las palabras emocionadas de los delegados de la Comisión parlamentaria inglesa que ha venido a informarse de la situación actual que atraviesa nuestro pueblo. En medio de la distracción, naturalmente, impuesta por su carácter, les habéis oído hablar emocionadamente de los sufrimientos de nuestra población civil.

Aunque vintieran más bombas y más incendios, todos seguiríamos en nuestro puesto, en el puesto que para honrar la gloria de Madrid nos cabe como precepto de la civilización entera de todos los pueblos. Porque en estos momentos el pueblo de Madrid es la encarnación viviente de la conciencia humana frente a las acometidas de la bestia, frente a las acometidas de la fiera, pues hombre es el nombre que no morocen quienes impunemente asesinan a niños, a mujeres y a ancianos. Estos parlamentarios ingleses han podido ver esta mañana los cadáveres de las víctimas inocentes y han podido preguntarse de qué clase están hechos aquellos que desde un avión, por unas presiones miserables con que se compra su conciencia de mercaderes, asesinan a nuestros niños y a nuestras mujeres.

¿Qué equivocados están los generales tradidores si creen que por el terror van a reducir nuestra voluntad de resistencia! Cuanto mayor sea su ferocidad, cuanto mayores sean las pruebas de su barbarie, más convencidos estamos todos de la necesidad de resistir, sea como sea, a sus acometidas, de la necesidad de luchar, sea como sea y hasta donde fuere preciso, para que jamás el fascismo, vergüenza de la Humanidad, pueda triunfar o conquistarse en España. Por eso podemos con orgullo decir al mundo que pedimos su ayuda a cambio de prometerle luchar por nuestra libertad y por la de todos los pueblos. Porque el fascismo es una amenaza no sólo para nosotros, sino para todos los hombres del mundo, lo es para el porvenir de todos los pueblos del mundo, lo es para la integridad de todos los territorios del mundo. El fascismo, que no reconoce ninguna ley, que no sabe de justicia, que no sabe nada de cultura, ha de ser abolido. Nosotros tenemos derecho a querer un porvenir de paz, de trabajo, de justicia y de dignidad humana, para nuestros hijos, y por que tenemos derecho a ello. Nosotros, que somos los más y los mejores, tenemos derecho también al triunfo.

Que lo sepan los pueblos todos que me oyen, los de Europa y los de América; que sepan que cuando un pueblo entero está en pie no es posible vencerle. Y el pueblo entero de España está en pie. Los que luchan contra nosotros nada tienen que ver con el pueblo español, son mercaderes tradidores de tierra africana, o son los señoritos que fueron siempre la hez de nuestra sociedad, los que vivieron a costa del sudor ajeno y sin producir nunca ni intelectual ni materialmente.

Hoy nos encontramos en el día tal vez más álgido de nuestra resistencia. Resistiendo llevamos ya casi un mes, y los fascistas creían que no podríamos hacerlo cuarenta y ocho horas. Ya se habrán dado cuenta de que en Madrid no es posible entrar, de que a un pueblo entero no es posible vencerlo. Si quieren a la desesperada destruir nuestra capital, reducir a escombros, que sepan que debajo de los escombros donde aliente un solo madrileño, una sola madrileña, el fascismo no entrará.

## SE CONSOLIDAN LAS POSICIONES CONQUISTADAS EN VIVEL DEL RIO

El enviado de la Agencia Febus en el frente de Aragón dice que han quedado consolidadas las posiciones arrebatadas a los fascistas en el sector de Vivuel del Río, en espera de que mejore el tiempo para reanudar la ofensiva. Han llegado a Aitén 250 niños madrileños, que han sido acogidos por varias familias.

## HACIENDA

En el territorio sujeto al mando rebelde se procede al estampillado de los Billetes del Banco de España, condicionando a esta medida su circulación por aquella zona. La estampilla faciosa separa así de la masa circulante una cantidad de billetes del Banco de España que los rebeldes se apropiaron.

No el Gobierno ni el Banco emisor pueden permanecer indiferentes ante un hecho que, alterando la forma externa del billete de Banco, viene a constituir un delito de falsedad castigado en el Código Penal.

No interesa al Gobierno de la República cuáles sean las reservas que puedan garantizar los billetes que pasan a poder de los rebeldes, aunque es obvio que son inexistentes. Pero urge aclarar, para que nadie pueda llamarse a engaño, que las reservas oro y plata, en poder del Banco de España y bajo la protección del Gobierno, quedan exclusivamente adscritas a los billetes legítimos, sin estampillar, que ven de este modo acrecida su garantía.

Aunque todas las consecuencias que se derivan del estampillado de billetes del Banco de España por los fascistas son lógicas e inevitables, el Gobierno, en su deseo de evitar todo perjuicio a los tenedores de billetes del Banco de España, cree oportuno darles la mayor autoridad y la necesaria difusión.

Por todo ello, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta del Sr. Hacienda, vengo en decretar:

Art. 1.º Queda prohibida la tenencia y circulación de los billetes del Banco de España alterados por estampillas faciosas y no estarán, por lo tanto, garantizados por las reservas oro del Banco de España.

Art. 2.º Los contraventores de lo dispuesto en el artículo anterior incurrirán en las sanciones previstas en el libro segundo, Título cuarto, Capítulo tercero del Código Penal, además de ser considerados, a todos los efectos, como enemigos del régimen.

Art. 3.º El Banco de España no admitirá en sus cajas los billetes estampillados.

Art. 4.º De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Valencia, a veintinueve de noviembre de mil novecientos treinta y seis. — Manuel Azaña. — El ministro de Hacienda, Juan Negrín y López.

## Franco fracasa en su intento de movilización en Guipúzcoa y Navarra

«L'Humanité», en su edición del 28 de noviembre, publica una noticia según la cual hace saber que el mando rebelde ha decretado la movilización en Navarra y la parte por ellos dominada de Guipúzcoa.

Para escapar a esta orden, gran número de hombres útiles huyen y buscan refugio en Francia.

Por otra parte, dice saber este periódico que muchos hombres de veinte a treinta años nacidos en Francia de padres españoles, y que conservan esta nacionalidad, reciben insistentes comunicaciones de los fascistas, para que se internen inmediatamente a España para ser movilizados, amenazándoles con la confiscación de los bienes que puedan poseer al otro lado de los Pirineos.

La paralización de las operaciones produce gran nervosismo entre los elementos significados de filiación fascista, residentes en la Costa Vasca, que ven por momentos desvanecerse las ilusiones que sus momentáneos éxitos les habían hecho concebir sobre un pronto desenlace a su favor de las operaciones.

## LOS EVADIDOS DE LAS FILAS REBELDES DAN IMPORTANTES DETALLES SOBRE EL CARACTER INHUMANO QUE DA EL FASCISMO A LA LUCHA

Se han presentado a nuestras líneas de Montoro tres soldados, uno de ellos portador de una careta antigua. Han manifestado que todos los rebeldes poseen caretas del tipo italiano «Pirella», modelo último.

El maná facioso les había dicho: «Nosotros emplearemos gases».

Han manifestado igualmente que cinco artilleros más fueron fusilados al intentar evadirse de las filas faciosas.

INAUGURACION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, ANEJA A LA UNIVERSIDAD VASCA

Bilbao. — Se ha efectuado el acto inaugural de la Facultad de Medicina, aneja a la Universidad Vasca, creada recientemente por el Gobierno de Euzkadi.

## A las fracciones sindicales del Partido Comunista, a los grupos sindicales del Partido y Juventudes Socialistas Unificadas

Después de unas conversaciones con los Partidos y Juventudes, se ha llegado a un acuerdo, acordado de importancia en orden al trabajo común en los Sindicatos para darles a éstos la orientación y la táctica precisa y justa en estos momentos.

Para ello vamos hacia la unificación de las fracciones y grupos sindicales, primer paso que nos va a permitir estrechar más nuestras relaciones.

En principio y por de pronto la unificación se hace en los Sindicatos de la capital, pasando inmediatamente a los de la provincia. Para ello hemos establecido la siguiente relación de reuniones conjuntas, que se celebrarán en el local del P. C., plaza de Tetuán, 3.

Día 3, jueves  
A las siete tarde, Sindicato Metalúrgico.

A las diez noche, Sindicato Médico.  
Día 4, viernes  
A las cinco y media, Sindicato Construcción.

A las siete tarde, Sindicato de la Maquila.  
Día 5, sábado  
A las cuatro tarde, Banca.

A las nueve y media noche, Sindicato Transporte.  
Día 6, domingo  
A las once mañana, Sindicato Matrices.

Día 7, lunes  
A las siete y media noche, Sindicato Administrativos.

A las nueve y media noche, Dependencia Mercantil.  
Día 8, martes  
A las cuatro tarde, Artes Blancas.

## FRACCIONES SINDICALES

Día 10, jueves  
A las cinco y media tarde, Fracción Construcción.

A las seis tarde, Artistas y Dibujantes.  
Día 11, viernes  
A las siete tarde, Teléfonos.

A las siete tarde, Enfermeros.  
A las siete tarde, Ferroviarios (Norte), en Radio Ruzafa.  
Día 12, sábado  
A las cuatro tarde, Fracción Artes Blancas (Panaderos).

## Partido Comunista (S. E. I. C.)

Todos los militantes que sean agentes de Investigación y Vigilancia de Madrid que se hallen circunstancialmente en esta población, acudirán el sábado, día 5, a las 8 de la noche, a la casa del Comité Provincial del Partido, plaza de Tetuán, número 3, para normalizar su vida de Partido.

Todos aquellos que por razones de servicio no pudieran acudir, designarán a un compañero por dependencia, brigadas y escolta que los represente.

Será preciso que traigan una relación de todos los camaradas que representan, nombres, Rádios y cédulas.

LAFUENTE

## Juventudes Socialistas Unificadas

Radio Jesús - Hospital.—Convocatoria urgente. Hoy, a las siete, Asamblea general extraordinaria. Calle Jesús, 131.

Radio Vega Baja.—Asamblea general extraordinaria para el sábado, día 5, a las siete noche. Militantes y simpatizantes.

Secretaría Organización.—Hoy, a las diez de la noche, Pleno de todos los Comités de Radio, en Pascual y Genís, número 25.

## A JUZGAR POR LAS NOTICIAS DE LA PRENSA REACCIONARIA FRANCESA, LOS ASUNTOS DE LOS REBELDES NO VAN DEL TODO BIEN

Burdeos.—«La Dépêche» publica una nota del «Gobierno» de Burgos, según la cual van a ser movilizados para el servicio de la pretendida causa nacionalista todos los españoles que actualmente se encuentran en Francia. Para ello se solicitará el concurso de todas las fuerzas fascistas que actúan bajo el mando del coronel La Rocque.

Burdeos.—El mismo periódico publica también el siguiente telegrama de Bayona: «Diversas personalidades españolas de partidos de derecha que se encuentran en la costa vasco-francesa no disimulan la inquietud que les produce el estancamiento de las operaciones sobre Madrid y la llegada de socorros a los gubernamentales.»

París.—«Le Matin» publica una información de contenido reaccionario que complexa así: «Una formidable tempestad de nieve ha impedido estos días las operaciones de avance de las tropas de Franco.»

## VEA en los Cines CAPITOL o LIRICO

La interesante película de actualidad

# COMO SE CELEBRA EL 1.º DE MAYO EN RUSIA

## CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

## SICCION TEATRO

Funciones a las 6 tarde y 10 noche

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía Dramática Experimental. El diálogo. Las dos hermanas y Soborno. Una charla por Jacinto Benavente.

NOSTRE TEATRE. — 6 vespertinos, 11 agüelo i el gatarré. Pobreta, pero honrada. 10 mit, Cap nri amant anfm. Vullu divertir-me. Butaca, 1'50.

TEATRO RUZAFÁ. — Las faldas. La revista de más gracia. Exito inusperable de esta compañía. Destumbrante presentación. Precios populares.

TEATRO ESCLAVA. — Compañía de Comedias. Responsable: Paco Piñero. El origen del mal, de Ernesto Orias.

TEATRO APOLO. — Variedades Selectas. Grandioso éxito del programa. Estrellita Celeste. Ojos Negros. Camilín. Paquito Insa.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. María de Farnesias. Pronto estreno: Mi hermana Coacha, de Quintero y Guillén. Butaca, 1'50.

TEATRO NOVEDADES. — Compañía de Revistas y Sainetes. La carne fresca y Las requisitorias.

## SECCION CINE

Continua de 4'30 a 12 noche

OLYMPIA. — Cinco unitas, en español. Completan programas otras películas.

CAPITOL. — Tempestad sobre México. Segunda semana de proyección.

LIRICO. — En el infierno celeste. Su primer hijo, en español.

TYRIS. — La novia alegre y Rebelde. por Shirley Temple, en español.

SUZZO. — Amor en maniobras, en español. La mujer triunfa, en español.

GRAN TEATRO. — Nadando en seco y Barreras infranqueables, en español.

GRAN VIA. — Por el mal camino y El rayo lento.

## METROPOL

Y Rhodes el conquistador, por Walter Huston.

AVENIDA. — Hotel de estudiantes y El avaro Tibarón, en español.

GOYA. — La chica del dorado Oeste. Tierra, amor y dolor, en español.

DORE. — Aventura en el Sudexpre. Escándalos estudiantiles.

PALACIO CINEMA. — La fruta verde y El hombre invisible, en español.

MUSEO CINEMA. — Morena clara. La feria de la vanidad. Colores naturales.

IDEAL. — La bien pagada. Alas sobre el Chaco, en español.

VERSALLES. — Casta diva y El admirable varónido, en español.

ROYAL CINEMA. — Vaquero millonario y El brindis de la muerte, en español.

ESPARA. — El hombre que sabía demasiado y Crimen y castigo.

MUNDIAL. — Fato es música y Escándalo estudiantil, en español.

SOROLLA. — ¿Conoces a tu hijo? y Su redó una vez, por Claudette Colbert.

POPULAR. — Tango bar y El infame negro, por Paul Muni.

COLISEUM. — Duque de Hierro y El bailarín y el tramitador, en español.

VALERIA. — Melodía en azul y Montaña y casada, virgen y mártir.

JERUSALEN. — Vestida de rojo y El día que me quieras, en español.

FONTEANA ROSA. — Mañana, Juan La-rosa y Amor y cuartillas.

GENER. — Honor del batallón y A los hombres, en español.

MOULIN ROUGE. — Los clavos y El acorazado «Tolentino».

EL DORADO. — Matrimonio a prueba y El vagón de la muerte.

IMPERIAL. — Código secreto y El fantasma.

ALHAMBRA. — Todos somos unos y Al- ma insurgente, en español.

BENLUIRE. — Secreto de Chan y San-ghay, en español.

VICTORIA. — Sin patria y El hijo de Juan Simón, por Angélico.

ESCALANTE. — Intriga china y El hombre invisible, en español.

MUSICAL. — La señorita de Tréve y Los de entonces años.

LA MARINA. — Secreto de Chan y Sanghay, por Warner Oland.

## SECCION DEPORTES

Tarde a las 2'45

TRINQUETE PELAYO. — Hoy dos partidos. — Primer partido: Loco II-Joboa I, rojos, contra Fuister (II)-García, azules. — Segundo partido: Lira I-Juliet, rojos, contra Cuart-Micalet, azules.

## Nocturno

Lo mejor que se ha presentado hasta la fecha

## EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

### GOBERNACION

#### LA DEFENSA ANTIAEREA

El ministro de la Gobernación recibió la visita del Alcalde de Valencia, camarada Cano Coloma, con la Junta Antiaérea.

Celebraron una larga conferencia, en la que trataron ampliamente de las medidas que hay que adoptar para la defensa antiaérea de la ciudad. El señor Galarza les ofreció todos los medios que necesitan y que están a su alcance para que lo antes posible sean realidad los deseos de la Junta, emprendiendo seguidamente la ejecución de los proyectos estudiados, estando ya de acuerdo sobre esto con los técnicos del Ayuntamiento.

Los comisionados salieron muy complacidos de la entrevista.

### ESTADO

#### UN TELEGRAMA AL PRESIDENTE ROOSEVELT

Con ocasión de inaugurarse la Conferencia Panamericana de Buenos Aires, el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, ha enviado al Presidente Roosevelt el siguiente telegrama:

"Al inaugurar la Conferencia Panamericana Buenos Aires bajo la honrosa presidencia de Vuestra Excelencia, yo quien se encarna la gran democracia norteamericana y cuya reelección para primera magistratura de los Estados Unidos ha venido a dar nuevos alientos a cuantos en el mundo luchan por la causa de la democracia y de la paz, me permito formular en nombre de España, tan agitada por afectos seculares al continente americano, mis más fervorosos votos por el éxito de la Conferencia. Séame permitido además dejar constancia de hasta qué punto la tradición internacional de América, inspirada en elevadísimos principios de respeto a la soberanía de los pueblos, es tenida presente por el pueblo español en estos momentos decisivos de su historia, en que España lucha por defender sus instituciones legítimas y la voluntad suprema de la Nación, expresada de manera inequívoca en las elecciones parlamentarias del 16 de febrero de 1936. Bastaría recordar el tratado de paz entre Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua y el Salvador de 7 de febrero de 1923, por el cual dichas potencias signatarias se comprometieron a no reconocer a ningún gobierno que surja en cualquiera de las cinco repúblicas por un golpe de Estado o de una revolución contra un Gobierno reconocido, mientras la representación del pueblo libremente electa no haya reorganizado el país en forma constitucional", tratado que al ser ratificado el 12 de abril de 1934 incluye por su artículo

Ministerio de Agricultura

Fueron recibidos los periodistas en este Ministerio por el camarada Gil, secretario del ministro del Departamento, a los que manifestó que durante el día habían sido recibidas por el camarada Uribe varias Comisiones de campesinos, entre las cuales una del inmediato pueblo de Chullera, que le hizo entrega de un pliego conteniendo un número de fincas en el que solicitan que por este Ministerio se les apoye con una fuerza eficaz para que puedan ser respetados los pequeños intereses de los campesinos de aquel término y poder cumplir las necesidades que requiere la atención de los cultivos.

Fueron recibidos asimismo por el camarada Uribe una numerosa Comisión de la Federación Provincial Campesina, acompañada por el secretario provincial de aquella organización, camarada Polit, para tratar de un asunto relacionado con la semilla de patatas para la siembra, la cual salió muy complacido de las atenciones que para la misma había tenido el ministro.

También fueron recibidos por el camarada Uribe el señor Romero, diputado, y el ministro señor Ayzaga.

En este Ministerio nos dijo el camarada Gil que continuará los trabajos relacionados con la normalización del funcionamiento de la vida campesina, realizándose ahora la distribución de la primera partida de patatas extranjeras destinadas a la siembra y del segundo cargamento de sulfato amónico, que nuestros labradores necesitan con toda urgencia por estar las tierras en ración.

El ministro, camarada Uribe, se complace en manifestar que el Frente Popular de Torredonjimeno (Jaén), por mediación de su Comisión de Abastos, ha enviado como donativo un vagón con diez bidones de aceite conteniendo 497 arrobas y destinado a las heroicas Milicias que defienden Madrid, para donde se facturó directamente. El señor ministro ha elogiado el rasgo y espesa del buen demostrado patriotismo de las organizaciones campesinas que imitan en lo posible el ejemplo de los agricultores de aquel pueblo olivarero de la Andalucía leal a la República.

También se efectuó en el Ministerio los trabajos de movilización de trigos para el abastecimiento de las provincias del litoral que han de aprovisionarse de los cereales del interior. El camarada Gil nos ha dicho a este respecto que el ministro está atento a la mecánica de los precios de mercado de dicho cereal, pues no consentirá encarecimientos injustificados, ni precios de adquisición que sean ruinosos para el agricultor; en estos momentos los cultivadores, los fabricantes, los panaderos, todos, como obreros que son al servicio de la República antifascista, tienen que dejar a un lado egoísmos y obrar con el más absoluto desinterés, en bien de la causa que todos defendemos.

## Visado por la censura

PECAS y manchas del cutis

# CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

## FRONTON VALENCIANO

Jueves 3 diciembre Tarde, a las 4'30

PRIMER PARTIDO  
Basarran-Aristondo, rojos, contra Agustín-Beobía, azules

SEGUNDO PARTIDO  
Chaparro-Gárate, rojos, contra Deva-Trocet I, azules

TERCER PARTIDO  
Fidel-Marcue, rojos, contra Unanue-Guisasaola, azules

LA OFENSIVA EN EL FRENTE VASCO

Eficaz bombardeo de Mondragón cuya caída en nuestro poder es inminente.--Se sigue luchando cerca de Villarreal.--El enemigo ha sufrido grandes quebrantos

Bilbao. — Ayer no se operó en el sector de Campañar. Pero ayer, en las cercanías de Udala las Milicias vascas se dieron de cara con tropas del regimiento de América. Se entabló combate durísimo, en el cual el enemigo sufrió gran número de bajas.

recciones. La caída de Mondragón es inminente.

En el sector de Ochandiano se ha operado con gran intensidad, castigando nuestras fuerzas con enorme dureza las avanzadas rebeldes, que han opuesto también gran resistencia.

En el sector inmediato a Villarreal, después de la incursión audaz realizada por nuestras Milicias se ha trabado un combate que continuaba ayer noche.

FACETAS

CUERVOS

Han sonado ya los primeros toques de atención. Autoridades, prensa, organizaciones sindicales y políticas se han hecho eco de las quejas de los ciudadanos contra el alza alarmante y en muchos casos injustificada del precio de las subsistencias, principalmente de aquellas que proveen las primeras necesidades.

El hecho es sintomático; la admisión se irá enardecido y, poco a poco, lo que hoy es una protesta pacífica, puede degenerar en motín, de grave conflicto interno, si no se pone urgente remedio al mal.

Estos cuervos, azote peculiar de toda contienda, entre los hombres, actúan en la sombra, se difuminan en las zonas visibles del cuerpo social y muchas veces hoy ocurre así en España— son enemigos del pueblo que, emboscados, furtivos de la justicia popular, ametrallan desde sus trincheras a la población civil. Escaparon al castigo y, sobre ello, pretenden mantener sus privilegios de anfitrión, como si nada hubiera cambiado en torno suyo, indiferentes a las profundas mutaciones que se están operando en la vida social.

Los proveedores, los intermediarios, los comerciantes mayoristas y detallistas que obran así, cometen el doble delito de no contribuir con su sacrificio pecuniario a las cargas de la guerra y de explotar y abusar sin conciencia a la economía de esa misma guerra. Son dos veces enemigos nuestros: deben irremisiblemente ir a la picota. Lo impone la salud pública, lo demanda la higiene social, lo pide a gritos el pueblo, el pueblo soberano como nunca, que no regatea ningún sacrificio, que no niega ningún esfuerzo, que todo lo da y que lucha heroicamente por verse libre para siempre de la tiranía, de la injusticia y de la inmoralidad.

La ética reclama una implacable acción justiciera, como sano principio de ejemplaridad.

SERGIO

Ha sido reorganizada la Junta de Defensa de Madrid

Madrid. — Con objeto de aumentar la eficacia de la Junta de Defensa de Madrid, cuya magnífica actuación merece múltiples elogios, se ha estimado conveniente reorganizar su funcionamiento con vistas a establecer en dicho organismo una mayor cohesión. Esta reorganización implica algunas modificaciones en la estructura de la Junta, que quedará constituida así:

El que hoy es jefe de la plaza, general José Miaja, será quien asuma el mando de la misma. Este general delegará en los representantes de partidos políticos y organizaciones sindicales las funciones que considere convenientes para atender a los problemas planteados por la defensa de Madrid, como son transportes, abastecimientos y orden público, etc.

Con arreglo a este criterio, en la reunión celebrada ayer bajo la presidencia del general Miaja, se acordó que el organismo se denominase Junta Delegada de Defensa de Madrid, y quedará constituida así:

- Presidencia: General Miaja.
Secretariado: Máximo de Dios, socialista.
Orden público: Santiago Carrillo, Juventudes Socialistas Unificadas.
Evacuación: Enrique Jiménez, Unión Republicana.
Abastecimientos: Pablo Yagües, U. G. T.
Delegación de Milicias: Díezguz, comunista.
Transportes: Amor Nuño, C. N. T.
Propaganda y Prensa: José Carrodo, de Izquierda Republicana.
Industrias de Guerra: Enrique García, Juventudes Libertarias.
Frentes: Francisco Caminero, Partido Sindicalista.

La escuadra francesa del Mediterráneo hace maniobras frente a las costas españolas

Barcelona. — Desde hace unos días se encuentran haciendo maniobras en el Golfo de León el grueso de la escuadra francesa en el Mediterráneo y ayer por la tarde, desde nuestra ciudad, se han divisado a lo lejos ocho o nueve unidades de la Armada francesa que avanzaban de Este a Oeste.

Una víctima del fascismo internacional

Roger Salengro

Ocupada toda nuestra atención y esfuerzo por los prolegnas internos de la guerra pasamos a la ligera hechos de importancia capital acaecidos en países vecinos que son los exponentes máximos del estado en que se encuentran las pugnas entre las fuerzas de la democracia contra la reacción.

La muerte, el suicidio de Roger Salengro, no es más que uno de estos episodios. El ministro socialista del Gabinete Blum es una víctima más al haber del fascismo internacional, y pone en evidencia la intervención en la preparación del crimen de la Gestapo alemana.

El diputado hitleriano Tixier-Vignancour la anunciaba con el desprecio propio de las gentes sin honor ni decencia en los pasillos de la Cámara.

Salengro luchó en defensa de Francia invadida y fué hecho prisionero. Trasladado a un campo de concentración alemán se negó rotundamente a trabajar en la fabricación de elementos de guerra para Alemania. Su ejemplar conducta refusing el construir armas para Alemania contrastaba con la sepultura por Weidell y el Comité de Forges, que a pesar de ser franceses vendían el hierro y acero al Gobierno alemán. El hierro y acero que Salengro jamás quiso convertir en instrumentos para destrucción de su país.

Fuó militante activo del Partido Socialista y a él dedicó lo mejor de sus actividades. Era antifascista decidido, excesivamente democrático. Ello su fuó su debilidad y perdición. A Roger Salengro le faltó fuerza y decisión para afrontar la avalancha de calumnias, de difamaciones y embustes que desde los periódicos reaccionarios, como «Gringolres», dirigían los adlides reaccionarios Chappe, Borlet, La Rocque, Tardieu, etc., el servicio de Hitler y Mussolini.

Leon Blum sabe de estas campañas difamatorias, cuando en febrero último sostuvo uno de estos ataques criminales que le puso en evidente peligro de muerte.

A su patriotismo; a su actividad en el Partido; a su honradez; a todo cuanto cabe en los límites de la convivencia social de un pueblo culto y civilizado cual el francés fueron donde se dirigieron los ataques infames de los vendidos a la burguesía.

Y Salengro no pudo resistirlo. Víctima de una fuerte depresión moral no pudo hacer saltar hecha añicos la mentira ante una ejecutoria limpia y honrada. La muerte de su esposa, hacia dieciocho meses; la actual enfermedad de su madre y su afección cardíaca, labraron con el buril de la desgracia y de la preocupación las grietas por donde se filtró el veneno mortal administrado continuamente por periodistas lacayuelos de millonarios orientados por embajadores políticos del más bajo caletre. Y comenzaron su obra. Salengro no resistió. Roto el resorte moral que lo

sostenía, no se enfrentó con sus enemigos y prefirió, con su muerte, hacerles responsables de su obra asesina.

Su última carta, dirigida a Blum, es una acusación a los que con el engaño y el embuste cavaaron su fosa; decía:

«Lila, 16 noviembre. Mi querido Blum: Mi mujer ha muerto y pronto hará dieciocho meses que no se ahorró sobre su memoria la calumnia que tanto la hizo sufrir, y mi madre no se repone de su operación, y la calumnia la rue hasta la médula.

He luchado por mi parte valientemente, pero estoy ya viejo. Si no han logrado deshonrarme, ellos tendrán la culpa de mi muerte, pues yo no soy ni un desertor ni un traidor. Mi Partido habrá sido mi alegría y mi vida.

Mis afectos a los míos; mi recuerdo para los nuestros; para usted, mi reconocimiento. — Roger Salengro.

Las inmensas ramificaciones del fascismo producen caos. Batallas con las armas de tradición y con la pluma, pretendiendo evanescer vidas honradas y auténticas. Mientras uno cae, la ola indignada del pueblo se levanta. Blum, el viejo, ha visto de cerca caer a uno de los suyos; como hubiese podido ser él, hace unos meses, víctima propiciatoria.

La muerte de Salengro significa que ya el fascismo nacionalista francés está muy lejos. La Francia republicana del 83 y del 88 debe levantarse en pie de guerra para defender su Bastilla y su Ginebra, caminos corridos para conseguir una libertad, corriendo en caso el avance de la reacción capitalista.

Que vea claro Blum a través de sus lentos ojos que han olvidado muchos socialistas amarrados del continente y ayuden a nuestro país con los elementos necesarios para nuestra defensa. Al fascismo no se le vence más que por un medio: La fuerza. Frente a la fuerza destructora y brutal de la barbarie solo se apuntará la victoria la fuerza organizada y disciplinada de la cultura. Defienda esos socialistas de pactos, convenios y otras zarzuelas que no sirven más que para condonar a un pueblo a la esclavitud.

Además, que piense en las decaídas, del capitán francés Pétit, exhortando a los rebeldes: «Venced — les decía — vosotros primero y realizad vuestra revolución nacionalista; después será llegada la hora para nosotros los franceses».

Se acercan días aciagos para Francia que sólo podrá salvar si guiendo nuestra trayectoria. O se sitta a nuestro lado resueltamente, o la lucha que asola a España seguirá como un vendaval destructor que azará con los pseudo-libertades del democrático pueblo francés.

MARTINEZ DASI

YUGOSLAVIA

UN PERIODICO SOCIALISTA PROHIBIDO

Belgrado. — El semanario socialista «Radnicki Novin» que aparece en Zagreb, ha sido prohibido por la policía «por haber sido confiscado tres veces en el curso del último mes».

Según una ley reaccionaria del tiempo de la dictadura y que el Gobierno Stojadinovich aplica también, un periódico puede ser suspendido si ha sido confiscado dos veces en un mes.

EL ESTUDIANTE ANTE LONCAR MUERE A CONSECUENCIA DE LOS MALOS TRATOS INFLIGIDOS POR LA POLICIA

Belgrado. — El estudiante Ante Loncar de Imoteko, uno de los jefes del Partido nacional croata, acaba de morir en Zagreb, después de largos meses de sufrimientos.

Detenido varias veces por su actividad en reclamar la igualdad de derechos del pueblo croata, tuvo que sufrir los malos tratos de la policía. Halló de la cárcel con los riñones deshechos y sufriendo de varias contusiones internas que han ocasionado al final su muerte.

La población ha celebrado grandes manifestaciones cuando transportaban el féretro a su ciudad natal.

FINLANDIA

UN JEFE SOCIALDEMOCRATA FINLANDES, CONDENADO A DOS AÑOS DE CARCEL

Helsingfors. — El tribunal militar de Tavastehus ha condenado a dos años y quince días de prisión al reactor del periódico socialdemócrata de Tammerfors, Hlusiivaara, acusado de haber incitado a los soldados finlandeses a la insurrección y a desobedecer. Como únicas pruebas en que apoyar la acusación, el tribunal dispone de algunos artículos publicados en el periódico socialdemócrata.

Submarinos italianos pintados con los colores de Franco

London. — Un corresponsal del «New Statesman» refiere que hace quince días se decía abiertamente en Roma que varios submarinos italianos, fondeados en el puerto de Gaeta, entre Roma y Nápoles, han sido pintados con los colores de la bandera monárquica, recubriendo los colores italianos.

Es aprobado el proyecto de nueva Constitución de la U. R. S. S. Dentro de tres días se dará a conocer el texto definitivo

Ayer tarde se cerró el debate sobre el informe de Stalin sobre la nueva constitución de la U. R. S. S., en el que han intervenido cincuenta y siete delegados. El Congreso ha decidido aprobar el proyecto de Constitución presentado por Stalin.

Se eligió la Comisión de redacción, compuesta por doscientos veinte delegados, para analizar los cambios y complementos propuestos y redactar el texto definitivo de la nueva Constitución soviética. Entre grandes aplausos se eligió presidente de la Comisión de redacción al camarada Stalin. Dentro de tres días la Comisión dará cuenta al Congreso de su labor.

CHECOSLOVAQUIA

Interesantes comentarios de la prensa checa sobre el pacto germano-japonés

Praga. — «Lidové Noviny», el órgano del grupo de Benes, titula su artículo de comentarios sobre el pacto germano-japonés: «Contra el imperialismo, dirigido el frente único de todos los amigos de la paz». Dice, entre otras cosas: «El acuerdo germano-japonés contra el comunismo no es simplemente un acto de propaganda. Es también un acto

político. Quiquiera ante todo ejercer sobre el mundo una impresión de terror. Está calculado para intimidar a las naciones democráticas occidentales que son amigas de la paz. En este sentido la propaganda fascista y nazi dirige toda su actividad.

Si Alemania y el Japón juegan necesario unir sus fuerzas contra el comunismo, dan a entender también que su situación interior debe ser muy difícil y que están mucho más minados por el espíritu revolucionario comunista de lo que podría parecer.

Si existen en realidad dos países donde el comunismo monta seria amenaza de provocar un movimiento revolucionario, esos dos países son precisamente la Alemania nazi y el Japón. Los países democráticos están relativamente mejor garantizados contra el extremismo revolucionario. Por esto no tienen necesidad de buscar una ayuda extranjera para combatirlos; les basta con desarrollar una política social y económica honrada. Esta es, por consiguiente, que no habrá un solo país democrático que esté dispuesto a entrar a formar parte del frente antibolchevique Japón-Alemania. Por lo tanto, Checoslovaquia tampoco entrará en este pacto y mucho menos cuando sabemos que se trata no de una lucha contra el bolchevismo, sino contra el Estado soviético, cuyo territorio es presa codiciada del Japón y de Alemania...

Para Alemania se trata indudablemente de un pretexto que justifique una intervención que responda a sus necesidades. Bajo la consigna anticomunista el pacto germano-japonés tiende en realidad a crear un frente de Estados provocadores de una guerra imperialista. Es, por lo tanto, más urgente cada día que todos los Estados amigos de la paz se unan y Rusia debe contarse entre ellos. No hay duda alguna de que la América de Roosevelt estará también presente, puesto que sigue con creciente inquietud los planes imperialistas del Japón.

Cuanto más insolentes se muestran las fuerzas del dinamismo fascista, el mundo democrático se siente más amigo de la paz, apoyado por la Rusia soviética, que quiere instaurar la paz tan resueltamente y tan sinceramente como los demás Estados democráticos.

Sesiones del Congreso Extraordinario Soviets son el testimonio de la fuerza inexpugnable del Estado Soviético

El Congreso extraordinario de la Unión Soviética, por unanimidad, aprobó el texto definitivo de la nueva Constitución. El texto definitivo de la nueva Constitución, que ha puesto su confianza en la nueva Constitución. El texto definitivo de la nueva Constitución, que ha puesto su confianza en la nueva Constitución.

La Constitución staliniana, por primera vez aporta al mundo la verdadera igualdad entre el hombre y la mujer. La composición del octavo Congreso soviético es la elocuente ilustración de ello. Entre los delegados de este Congreso se hallan cuatrocientos diez y nueve mujeres en comparación con cincuenta y ocho en el segundo Congreso de la U. R. S. S., es decir, siete veces más.

Entre los delegados al octavo Congreso soviético están representadas setenta y tres nacionalidades, todas ellas iguales en derechos y participantes en la Constitución socialista, y cada uno de estos delegados representa el ejemplo vivo del gran ascenso de la cultura nacional en la U. R. S. S., gran ascenso de la fuerza económica de cada República nacional, de cada región y distrito en la U. R. S. S. Entre los delegados, doscientos ochenta y nueve han cursado educación superior, y en el segundo Congreso sólo noventa. El cincuenta y siete por ciento de los diputados al Congreso con educación superior son antiguos obreros y campesinos o hijos de los mismos.

Estos datos ilustran igualmente lo que Stalin dijo sobre los intelectuales soviéticos de que son completamente nuevos intelectuales cuyo igual no se encuentra en ningún país del mundo. El Ejército Rojo actual en el Congreso de los soviets acusa el mismo porcentaje de delegados que en el segundo Congreso, o sea el siete por ciento. Según Drigen, se reparten los diputados del Ejército Rojo de la siguiente manera: Obreros, treinta por ciento; campesinos, cincuenta por ciento; empleados, veinte por ciento. Con razón subrayó el final del informe de la Comisión de credenciales, Jakovlev: «Sólo la Sociedad socialista puede nombrar hombres de confianza que decidan las cuestiones de la Constitución, como los delegados de nuestro Congreso. (Ovación.)

La U. R. S. S. se halla ante el mundo entero como el faro potente del socialismo. La nueva Constitución staliniana de la U. R. S. S. significa las conquistas alcanzadas ya por los trabajadores de la Unión Soviética: el programa de acción para todos los pueblos de los países capitalistas, e ilumina el camino del futuro para centenares de millones de trabajadores.

El testimonio de la fuerza inexpugnable y de la unidad del Estado federal soviético son las sesiones del Congreso extraordinario de los soviets, Congreso que aprobó el proyecto de Constitución y lo aceptó como la base que demuestra ante el mundo entero la unidad, los puntos de vista y los hechos de todos los trabajadores de la patria socialista, como la unidad de los pueblos alrededor de la bandera comunista y alrededor del partido de Lenin y Stalin.

IRENE DE FALCON

UNION SOVIETICA El segundo aniversario del asesinato de Kirov

EL GOBIERNO SOVIETICO RECUERDA A SU QUERIDO CAMARADA, ANTE EL ASEGINADO POR LOS AGENTES CONTRARREVOLUCIONARIOS DEL RENEGADO TROTSKI

Los delegados del país del Socialismo hoy a uno de sus mejores dirigentes del pueblo soviético, el luchador por el Socialismo Kirov, que hace dos años, el día 1 de diciembre del año 1934, cayó por los miserables trotskistas.

Los dos años ocupado en un revolucionario lleno de sacrificios en la búsqueda de la paz, bajo el fuego de los cañones y las bombas, en los días de la construcción socialista, una vida feliz y alegre.

La Delegación española, antes de partir de Leningrado, entregó al Comité central de los Sindicatos de la U. R. S. S. un escrito en el que expresa su agradecimiento, amor y simpatía al pueblo soviético, haciendo resaltar sus poderosas conquistas en todos los campos de la construcción socialista y socialista: No podemos abandonar la U. R. S. S. sin repetir una vez más la enorme impresión que nos ha hecho el Ejército de la Unión Soviética. Ejército que no tiene igual en ningún país del mundo.

Este Ejército lucha por la paz contra el imperialismo que inspira a los instigadores de la guerra. Es el Ejército de los obreros y campesinos, disciplinado y valiente.

No eschemos cuando y quién de nosotros regresará a la Unión Soviética. Queremos decir a los niños, a los pioneros, a los escolares y a la U. R. S. S., que también subiremos convertir nuestra República en un jardín florido para nuestros niños y hermanas, y que para ello lucharemos. Prometemos solemnemente conquistar la victoria sobre los fascistas, victorias en la que firmemente cree todo el pueblo de la U. R. S. S. ¡Adelante, hacia la victoria! Nosotros o nuestros hermanos regresarán para reírnos, hermanos soviéticos, nuestra victoria!

Nocturno

Lo mejor que se ha presentado hasta la fecha

Este número ha sido revisado por la censura

Los coincidentes con Franco

En «La Batalla» del día 1, en la información de un mitin realizado en el teatro Bosque, de Barcelona, se encuentran demasiados síntomas del verdadero carácter político de los perpetradores de aquel acto. Uno de los participantes habló contra la República democrática en términos que su clientela profirió en gritos, según la referencia de «La Batalla», de «Muera la República democrática». Es decir, que en ese acto se habló y se gritó como en cualquier acto fascista de Salamanca o de Valladolid.

Otro participante del «Gobierno de Valencia», como habían los comunicados fascistas. Para quien así hablaba, no existe el Gobierno legítimo de España, el Gobierno de todo el pueblo español, sino, igual que para Franco y compañía, el «Gobierno de Valencia».

Las coincidencias se producen con excesiva claridad y frecuencia para que podamos considerarlas casuales, aunque la casualidad también sería una definición. Quienes casualmente coinciden, tienen algo de común. Los que han hablado así en Barcelona son los mismos oyes actividades políticas más afanosas, encubriendo sus siniestras intenciones en un extremismo contrarrevolucionario. No hacia falta la coincidencia verbal con Franco para descubrirlos. Otras coincidencias más profundas las han definido ya. Que los trabajadores, los antifascistas, los miles y miles de combatientes que deraman su sangre en la lucha contra el fascismo, vean en ellos a sus enemigos, a los enemigos del pueblo, no por solapados y arteros, menos peligrosos.

Nocturno

Lo mejor que se ha presentado hasta la fecha

# LA OFENSIVA EN LOS FRENTE DEL SUR

## La criminal aviación fasciosa bombardea en Granada los pueblos y caseríos indefensos y ametralla cobardemente a la población civil

(De nuestro redactor-corresponsal en el sector de Granada)

Guadix. — Continúa nevando con gran intensidad. A pesar de ello, nuestras heroicas milicias realizan ataques de gran fuerza ofensiva. Han cogido al enemigo gran cantidad de trigo y otros cereales y numerosas ovejas y caballos.

Sobre el sector de Guadix volaron dos aparatos rebeldes, ametrallando pueblos indefensos. No obstante, no consiguieron sus criminales objetivos. Reidos por la impotencia, evolucionaron hacia Iznájar, arrojando sobre los caseríos pacíficos y sobre las poblaciones civiles su odiosa carga.

Siguen llegando a Guadix los evadidos de esos pueblos, a los que se ha trasladado a lugares más seguros de la retaguardia, en los que son atendidos dichos refugiados inmejorablemente.—Brotóns.

### Los diputados ingleses comisionados por el Parlamento británico presencian un nuevo bombardeo sobre Madrid

En la incursión realizada esta mañana por los aparatos fasciosos, arrojaron bombas, la mayoría de ellas incendiarias. Pareca, aunque no ha podido comprobarse, que en una finca situada a consecuencia de las bombas de los aviones fasciosos, estuvieron los comisionados ingleses viendo la finca destruida en la que estaban trabajando en aquellos momentos los bomberos para extraer cadáveres. Los observadores sacaron algunas fotografías.

### AGENTES DE LA CONTRARREVOLUCIÓN

## Los renegados trotskistas quieren publicar un libelo

Hemos visto anunciada la aparición de un libelo con el título de «Juventud Comunista». Se trata de un periódico de la organización Trotskista—filial de los perpetradores de asesinatos en la U. R. S. S. contra las figuras más queridas del proletariado mundial— que en España se conoce por el anagrama de E. O. U. M.

Es otra gestión más en esa canallesca empresa de escisión a que los renegados del POUM vienen entregados desde su nacimiento contra las esencias de la unidad que todos los defensores de la clase trabajadora propugnan en estos momentos.

Nunca como ahora, la política de unidad del Partido Comunista ha en-

contrado adhesión y con en todas las organizaciones del proletariado. Cuando los jóvenes socialistas forman un frente único con los comunistas; cuando U. G. T. y la C. M. T. estrechan su inteligencia; cuando los sacrificios de unos y de otros dan el fruto de esta magnífica unión del proletariado, que es la premisa incontestable para la victoria, una partida de logros de la contrarrevolución, manjean las peores armas escisionistas para intentar dividir a los trabajadores.

### Continúa la no ingerencia

## Tres mil alemanes desembarcan en Cádiz, de donde salen para Sevilla

Londres.—La noticia que ha recibido el Gobierno inglés, según la cual se confirma haber desembarcado de dos a tres mil alemanes en Cádiz, es objeto de gran preocupación en Londres, pues la llegada de estos ciudadanos alemanes se considera como un desafío manifiesto contra la no intervención. Las noticias que se tienen en Londres no concretan si los alemanes llegaron armados, pero sí se sabe que han salido con dirección a Sevilla.

Reflejando la ansiedad oficial, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que día lucha española es el primer ejemplo en la historia de que una guerra civil pueda convertirse en una guerra general, y que esto puede traer un gran peligro. Indica que Inglaterra, posiblemente concedería derechos de beligerante con alguna etapa del conflicto.

Como esa «Juventud Comunista» ibérica que quiere desorientar y separar a los jóvenes obreros en beneficio del fascismo, ese periódico, órgano sin duda de esa entidad contrarrevolucionaria, significa un nuevo golpe en las tareas abnegadas de unidad.

Denunciamos energicamente a los traidores; los denunciamos como enemigos de nuestra clase, del pueblo, y como agentes acunados del fascismo.

Nada tenemos en contra del escaso número de obreros que hayan podido enganar. A ellos mismos les invitamos a ver si la conducta de quienes representan en España a los asesinos de Kirov; a los organizadores de complot contra el camarada Stalin, el jefe de la Unión Soviética, que hoy ayuda con todas sus fuerzas a los combatientes antifascistas de nuestro pueblo, pueden merecer la confianza de ningún trabajador honrado.

«Juventud Comunista» viene a ser el periódico de la escisión. Ese libelo contrarrevolucionario, incapaz de aparecer con su nombre, usurpa el glorioso de la juventud y el título de comunista para producir la desorientación en el pueblo que sabe y siente como los comunistas, sus jóvenes, su Partido, son los campeones de la unidad y el más firme baluarte de la lucha contra el fascismo.

«Juventud Comunista!» Ni esa juventud es otra cosa que una tertulia de viejos aventureros, ni esos «comunistas» más que un conglomerado de traidores, a sueldo de la contrarrevolución.

¡Alerta ante ellos, camaradas antifascistas!

### Relato emocionante de una acción de guerra de la 11.ª Brigada Internacional

#### A BAYONETA CALADA, CANTANDO LA INTERNACIONAL EN CUATRO IDIOMAS DISTINTOS, ASTURIANOS, ALEMANES, FRANCESES Y POLACOS DIERON EL ASALTO

Se ha publicado un relato de cómo nuestras fuerzas se apoderaron de la llamada Casa de Labor, situada en la Moncloa Alta.

La ocupación le llevó a cabo la XI Brigada Internacional.

Nuestras fuerzas se encaminaron a la casa con la bayoneta calada, bajo un fuego enorme de ametralladora, haciendo frente a los tanques.

El jefe del grupo leal ordenó al quinto día evacuar la casa para que la artillería hiciera cuenta del enemigo. Después de algunas protestas así se hizo.

Al día siguiente, los obreros incendiaron el torreón donde quedaban cuatro moros. Dos de ellos se tiraron al patio y con las piernas rotas pudieron llegar hasta el Hospital Clínico.

Abriéndose paso marchaban los hombres de la brigada con una bandera roja desplegada, cantando «La Internacional», que poco después se cantaba por los combatientes en cuatro idiomas: Asturianos, alemanes, franceses y polacos dieron el asalto. Quedó en la casa la brigada Edgar André, y cuando llevaba dentro algún tiempo se dieron cuenta de que no toda la casa era suya, pues en algunas habitaciones quedaban rebeldes. Los nuestros oían perfectamente las conversaciones del enemigo. A los moros, naturalmente, no les entendían; pero sí a los legionarios. Una noche, dos legionarios hablaban de Tánger, donde uno de ellos vivía del juego, lamentaban de la situación, diciendo que la casa era una ratonera y que de esta guerra no iban a salir ni uno. Se entablaron diálogos a través de los tabiques. Los nuestros preguntaban si se hacían rícos por asesinar obreros y los rebeldes contestaban con blasfemias e insultos.

Barcelona. — En el Comisariado de Propaganda de la Generalidad se ha celebrado la entrega de una bandera monárquica tomada en el frente del Alto Aragón por el Batallón que manda Joaquín Terrades. El que fue Alcalde de Jaca, Julián Mur, al iniciarse el movimiento fascista hizo solemne promesa de tomar Jaca o morir en el asalto. Desgraciadamente, hace unos días, en un intento con tal objeto perdió la vida y antes de morir Julián consiguió arrebatarse al enemigo una bandera monárquica. Cuando expiraba manifestó el deseo de que el trofeo de guerra por él ganado fuese depositado en la Comisaría de Propaganda de la Generalidad y así se ha hecho.

La entrega la ha efectuado el comandante de dicho Batallón, Joaquín Terrades.

Con picos se lograron abrir algunos agujeros en los tabiques y por ellos se disparaban las ametralladoras. Al cuarto día, lograron los nuestros descubrir un patio y por un boquete se descolgaron hasta el suelo, pero entonces, desde una edificación que dominaba el patio mencionado les hicieron ruidido fuego de granadas. Desde el boquete abrieron nuestros tiradores alemanes se dedicaron a cazar moros. Moro que asomaba, otro que caía. Pero los moros continuaban arrojando granadas, alguna de las cuales llegó a penetrar sobre el boquete y estallar dentro de una habitación.

EL CONSUL DE NICARAGUA NO TIENE NOTICIA DE QUE SU GOBIERNO HAYA PODIDO RECONOCER AL «GOBIERNO» FACCIOSO

El consul de Nicaragua ha informado a la Generalidad que nada se le ha comunicado oficialmente por su país acerca del reconocimiento por dicha República americana de la Junta facciosa de Burgos.

### OTRO HEROE AL QUE VENGAR

En el frente de Casa de Campo ha caído, en la madrugada de ayer, el capitán Lurueña, de la cuarta compañía del batallón Octubre, número 1.

### Nocturno

Lo mejor que se ha presentado hasta la fecha

### Julián Mur, ex alcalde de Jaca, prometió tomar su ciudad natal o morir

#### HA MUERTO, PERO NO SIN ARREBATAR AL ENEMIGO UNA BANDERA MONARQUICA, QUE HA SIDO ENTREGADA A LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Barcelona. — En el Comisariado de Propaganda de la Generalidad se ha celebrado la entrega de una bandera monárquica tomada en el frente del Alto Aragón por el Batallón que manda Joaquín Terrades. El que fue Alcalde de Jaca, Julián Mur, al iniciarse el movimiento fascista hizo solemne promesa de tomar Jaca o morir en el asalto. Desgraciadamente, hace unos días, en un intento con tal objeto perdió la vida y antes de morir Julián consiguió arrebatarse al enemigo una bandera monárquica. Cuando expiraba manifestó el deseo de que el trofeo de guerra por él ganado fuese depositado en la Comisaría de Propaganda de la Generalidad y así se ha hecho.

La entrega la ha efectuado el comandante de dicho Batallón, Joaquín Terrades.

### LA BRIGADA INTERNACIONAL HACE SOLEMNE PROMESA DE SEGUIR LUCHANDO JUNTO A NUESTRO PUEBLO

La 11 Brigada Internacional, en una nota dada a la prensa, hace patentes los motivos de agradecimiento que tiene por las demostraciones de afecto que recibe del pueblo español.

«Nos comprometemos a luchar encarnizadamente al lado de este pueblo generoso.»

### En la tarde de ayer quedó frustrado ataque aéreo sobre Madrid

Madrid. — A las cuatro de la tarde aparecieron sobre Madrid varios aparatos de bombardeo fasciosos. Actuaron nuestras defensas antiaéreas, y en vista de ello, en lugar de lanzar su cargamento mortífero sobre la población, como hicieron por la mañana, se encaminaron hacia el sector Húmera-Pozuelo aproximadamente. Allí estuvieron bombardeando durante varios minutos. Pronto llegaron los aviones y aparecieron aquí con el cargamento. En estos momentos (cuando de la tarde) se desconoce el resultado de la incursión facciosa.

### LA OFENSIVA EN ASTURIAS

## Un día brillante para la artillería leal.—Una gran derrota del migo. Se le ha desalojado de sus posiciones, ha caído en poder Soto de los Infantes y se le han cortado las comunicaciones produciendo a los rebeldes innumerables bajas

Gijón, 2, 4 m.—Después de tres días de calma en los frentes asturianos, hoy se ha reanudado la actividad de nuestras tropas. Nuestra artillería batió con precisión y eficacia algunos objetivos militares de la ciudad de Oviedo. En el sector del Escampiero nuestra artillería lanzó una lluvia de metralla sobre el enemigo, obligando a éste a una constante movilidad de sus fuerzas para eludir el blanco de nuestros cañones. Ha sido el día hoy un día glorioso para la artillería leal. El cañoneo duró una hora larga.

Después de esta preparación artillera, entró en juego nuestra infantería, que mantuvo cuatro horas de combate con el único objeto de tener en jaque al enemigo mientras se desarrollaban otras operaciones no lejos de aquí.

Al sur de Grado tuvo lugar un combate verdaderamente terrible. Creía el enemigo que era suya para siempre la iniciativa del ataque, y ahora se encuentra con la contrariedad de tener que defenderse a la desesperada y prepararse para salir de Grado, con su Comandancia al hombro, para salvarla de nuestros fuegos.

El enemigo ha tenido que sacrificar hoy, compañía tras compañía, bajo los fuegos de nuestras ametralladoras, para caer después los fugitivos al impulso de nuestros cañones. Los milicianos han llegado, en avance arrollador, hasta los mismos parapetos de los fasciosos, sembrando en ellos la muerte con el certero lanzamiento de las bombas de mano. A medianoche continuaba encarnizado el combate y se cree que se prolongará hasta bien avanzado el nuevo día.

Por la parte de Occidente, la columna de Trabanco ha ocupado el importante pueblo de Soto de los Infantes, al Sur de Salas. Tiene gran importancia esta pueblo, por ser el punto de partida para cortar a los rebeldes la carretera que une a Salas con Tineo dificultando más el aprovisionamiento de Grado y Oviedo.

Otra brillante operación se llevó a cabo por la columna de Higinio Casero, que logró cortar la carretera de Cornillana a Salas, poniendo en duro aprieto las comunicaciones de los rebeldes con Galicia.

Al conocerse el resultado de las operaciones de hoy se ha producido en Asturias intensa emoción.

La jornada constituye un éxito consagrar que es el preludio de lo que se pide para nuestras armas y podemos avizorar.

### Ayer...

No sería muy aventurado asegurar, contrastadas las últimas jornadas, que Madrid está ya fuera de toda tentativa de sitio, y por lo tanto, del peligro que el general Franco pueda tomar café en la calle de Alcalá.

Por una parte, la heroica resistencia, que se ha convertido en nuestras tropas en ataques decisivos. Por otra, la aviación —nuestra «Gloriosa»— barre los objetivos de aprovisionamiento bélico. Los aeródromos de Talavera y otros comulados en los sectores que rodean Madrid han sido pasto de nuestros eficaces bombardeos aéreos.

Un solo avión enemigo se permitió bombardear ayer el barrio extremo de Madrid, Argüelles, sin objetivo militar. Los pilotos del trimotor faccioso pagaron cara su osadía.

Varios trimotores enemigos hicieron una incursión en la Casa de Campo, sin consecuencias. Un aparato faccioso dejó caer, seguramente equivocados, unos sacos que contenían sabrosas longanizas.

Fuera de Madrid, nuestra aviación, como ya dejamos apuntado más arriba, actuó ayer magníficamente. Ha sido una de las mejores jornadas, y no erraríamos el juicio si afirmáramos que ha sido la más espléndida. Los objetivos militares logrados fueron magníficos, como se verá en el parte oficial de Marina y Aire, que insertamos en otro lugar de este número.

De los demás frentes las impresiones son buenas. Especialmente el frente guipuzcoano-alavés ha dado a última hora excelentes noticias.

Valgan, pues, toda esta serie de buenas noticias para reafirmar el optimismo de todos los antifascistas. Y que a pesar de los crímenes y de la barbarie del enemigo, sigue en nuestra esperanza en el triunfo.

### Reunión del Consejo de Generalidad

Barcelona. — Se ha reunido el Consejo de la Generalidad. Al día siguiente, el primer consejero, manifestó a los periodistas que se había discutido los proyectos pendientes en el último Consejo, pero se facilitarán los decretos en los próximos días.

«Se ha aprobado» —añadió— el decreto de Agricultura creando el ramo en las comarcas de la Península. Se ha acordado pedir al Tribunal Popular de la Península los motivos que le han llevado a condenar a muerte a ciertos militares, ya que se trata de una mujer condenada a la última pena por los tribunales populares.

Se le preguntó qué había dicho el viaje del presidente de la Generalidad a París, y contestó que había nada concreto, toda vez que el viaje no está del todo resuelto. «Es cierto —interrogó— ¿se va a la reunión del Consejo de la Generalidad?»

«No estoy enterado de la pregunta. Es el presidente de la Generalidad el que dirige la política del Gobierno por lo tanto a él le incumben los asuntos, y como el Consejo de la Generalidad no ha asistido a la reunión de la Compañía, y tampoco se ha planteado ninguna cuestión política, el fundamento del rumor que he oído es infundado.»

### CATALUÑA ACOGE CORRIENTE UN NUEVO ENVIO DE ENFERMOS DE MADRID

Lérida. — Desde hace varios días, procedentes de Madrid, han llegado entre mujeres, niños y niñas, un gran número de enfermos de Molletusa, Tárrega, Miralcamp, Fundarella y otros puntos de la zona.

Ayer llegaron unos cuantos más. Entre ellos hay muchos niños. El resto son mujeres y niñas, todas alquiladas en el pueblo de Molletusa. Ayer tarde salió la columna de enfermos con dirección a Lérida.

### Trabajadores, leed «VERDAD»

### Partes oficiales de guerra

El parte oficial del Ministerio de la Guerra, radiado a las 21'45, dice:

**FRENTE DEL CENTRO.**—En el sector de Guadarama, ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin que nuestras posiciones hayan sufrido modificación alguna. En el sector de Guadalupe, entre Castiblanco y Membrillera, fuego de artillería republicana contra posiciones enemigas, batiéndolas con certero tiro. En el sector sur del Tajo no se han modificado nuestras posiciones, batiendo nuestra artillería pequeñas concentraciones enemigas, impidiendo fortificarse a los fasciosos. En el sector de Madrid, intenso fuego de cañón sobre el enemigo, al que se le impidió fortificarse en las posiciones adonde últimamente retrocedió. La moral de nuestras bravas milicias se mantiene a un alto nivel, conservando y fortificando las posiciones últimamente conquistadas. La criminal aviación facciosa ha bombardeado los barrios extremos de Madrid, en el sector de Argüelles, sin lograr ningún objetivo militar. Ante la presencia de nuestros cazas, huyo, sin entablar combate, perdiendo en su huida un trimotor. En los demás sectores, sin novedad.

### Es diezmada una fuerte columna enemiga procedente de Vitoria

Las fuerzas leales ocupan el pueblo de Murúa. — 110 soldados se pasan a nuestras filas

Bilbao. — Ayer mañana se reanudaron las operaciones de la ofensiva en el sector de Ochandiano. Las tropas leales comenzaron su avance protegidas por un nutrido y certero fuego de las baterías republicanas.

batería de Ballín. Han muerto los restantes hombres del grupo. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales.

A primera hora, nuestras fuerzas establecieron contacto con una fuerte columna enemiga que, procedente de Vitoria, acudía en auxilio de los contingentes cercados en el interior de Villarreal. La artillería disparó sobre esta columna, dejándola diezmada. Los supervivientes huyeron, para refugiarse de nuevo en la capital de Alava. En lucha encarnizada, hemos conseguido mejorar nuestras posiciones de Irujo y Villarreal.

Las tropas de Euzkadi han penetrado en cinco kilómetros la posición de Villarreal, pues el sitio mismo de Villarreal, de momento, entra en la zona de la ofensiva.

Por la parte del Gorbea, hemos ocupado el pueblo de Murúa. En este mismo sector se han presentado en nuestras filas 110 soldados del regimiento de Car-

reos. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales. Los otros están dispuestos a pasarse a las tropas leales.

### Parte de guerra del consejero de Defensa de la Generalidad

El comunicado del Consejero de Defensa, Sandino, facilitado ayer mañana, dice:

**SECTOR DE HUESCA.**—En la acción desarrollada por la aviación enemiga, la mayoría de las bombas cayeron en su propio campo.

En los sectores de Bujaraloz y Caspe hubo ligero tiroteo en las líneas avanzadas. Se han comprobado los destrozos ocasionados en un convoy de los fasciosos, bombardeado ayer por nuestra artillería, cuyo material no ha podido ser retirado.

En el sector de Alcañiz, con nuestro fuego, se han impedido los propósitos del enemigo de fortificarse sobre Villarreal de Boixador.

### Vibrante manifiesto del Partido Comunista ante la muerte heroica de Hans Beimler

El Comité Central del Partido Comunista de España, ante la muerte de Hans Beimler, ha publicado un manifiesto. En él se traza los rasgos de la vida de Hans Beimler, militante destacadísimo del Partido Comunista Alemán, ex diputado y miembro del Comité Central. Había logrado fugarse de la prisión donde Hitler le tenía recluido. Al surgir en España la rebelión fascista, se puso al frente del batallón Thälmann, de la Brigada Internacional. Ha caído en un asalto, al frente de su batallón. Al caer, aún tuvo fuerzas para alertar a sus hombres con el «¡Por Franco!» de guerra y de victoria.

El Comité Central del Partido Comunista de España, inclina momentáneamente su bandera sobre el cadáver de los mejores dirigentes de la clase obrera para exigir inmediatamente su liberación y para exigir la liberación de todos los presos políticos.

El Comité Central del Partido Comunista de España, ante la muerte de Hans Beimler, ha publicado un manifiesto. En él se traza los rasgos de la vida de Hans Beimler, militante destacadísimo del Partido Comunista Alemán, ex diputado y miembro del Comité Central. Había logrado fugarse de la prisión donde Hitler le tenía recluido. Al surgir en España la rebelión fascista, se puso al frente del batallón Thälmann, de la Brigada Internacional. Ha caído en un asalto, al frente de su batallón. Al caer, aún tuvo fuerzas para alertar a sus hombres con el «¡Por Franco!» de guerra y de victoria.

# Final del discurso de José Díaz

Una tribuna de víctimas inocentes, es decir, más que el ensayo de la obra si-  
nistera de destrucción que los mismos  
aviones y la misma gente realizarán  
mañana sobre Londres, sobre París, so-  
bre Bruselas.

Por esto desde esta tribuna hacemos  
un llamamiento a estos Gobiernos para  
que si no se atreven a ayudarnos, ayu-  
denos a ellos mismos, por lo menos  
nos boicoteen. Pedimos solamente  
que nos permitan abastecernos de lo que  
nos es necesario para librarnos rápida-  
mente de las garras de los bárbaros fas-  
cistas y mercenarios internacionales que  
quieren sumir a España en la esclavi-  
tud.

Por esto, al hacer este llamamiento  
a la solidaridad internacional, creo nece-  
sario subrayar que la guerra la gana-  
remos solamente en la medida en que  
seamos capaces de movilizar todos nues-  
tros recursos nacionales en hombres,  
armas y viveres. En la medida en que,  
mediante una dirección única y férrea,  
mediante un Ejército único y disciplinado,  
podamos hacer la guerra. Para ganar la  
guerra es preciso una dirección única  
en la producción nacional de armas y  
municiones. Es preciso que podamos sa-  
car, no sólo las necesidades locales,  
sino las necesidades generales de todos  
los frentes, abastecidos sobre la base de  
un plan. Si somos capaces, y lo seremos,  
de ordenar nuestra economía nacional  
industrial y agrícola—, de producir  
para las necesidades de la guerra y para  
las necesidades de la retaguardia, gana-  
remos la guerra. Pero, sobre todo, para  
ganar la guerra es preciso producir.  
Producir sin descanso, sin límites de ho-  
rarios, todo lo que nos hace falta. No  
pararse demasiado en los ensayos de tal  
o cual otra doctrina económica, en que-  
rir construir demasiado el futuro, olvi-  
dando el presente. Y el presente nos  
dice que lo primordial, lo inmediato, lo  
irremitable es ganar la guerra. Si no  
se gana la guerra, todos los ensayos do-  
ctrinarios, todas las realizaciones de ca-  
rácter social, caerán, como un castillo  
de naipes, bajo las botas dominadoras  
del militarismo y del fascismo. Por eso  
nosotros, comunistas, sin renunciar en  
ningún ápice a nuestra ideología y a  
nuestro programa, decimos que hoy no  
debemos haber más que un solo programa,  
un solo objetivo: ganar la guerra. A es-  
te objetivo estamos dispuestos a sacrifi-  
carnos y sacrificarnos, todas las otras re-  
laciones. (Muy bien.)

Señores diputados: En un manifiesto  
emitido por nuestro Partido al mes de  
enero de este año, decíamos que la guerra,  
de carácter nacional en la que era pre-  
ciso defender nuestro territorio de la  
lavasión extranjera, en la que era pre-  
ciso luchar por la independencia de nues-  
tro país que los generales fascistas  
querían entregar al fascismo alemán e  
italiano. Y los hechos han venido a dar-  
nos la razón. Esa concepción nuestra  
ha sido compartida por todos vosotros  
y es la que nos ha permitido hoy ver  
participar en la responsabilidad guber-  
namental desde la C. N. T. y los comu-  
nistas, pasando por los socialistas y re-  
publicanos, hasta los nacionalistas vas-  
cos, gente de diversas ideologías y  
creencias religiosas, pero unidos en una  
sola voluntad: ganar la guerra, asegu-  
rar a nuestro país el desarrollo de una  
vida democrática, de paz y de trabajo,  
en la que haya cabida para toda la gen-  
te honrada.

El carácter nacional de la lucha ha  
permitido la creación de este Gobierno  
verdaderamente nacional, que debe ha-  
cer y ganar la guerra. Al mismo tiempo  
que este Gobierno hace la guerra, se  
preocupa de la defensa de los intereses  
de los obreros, de las campesinas, de la  
pequeña burguesía, de los intelectua-  
les, de todos los hombres de ciencia, de  
todos los que quieren cooperar en la  
creación de una España grande y fe-  
liz, respetada en el Mundo. En una Es-  
paña, en la que terminen las persecu-  
ciones de toda índole, en la que exista  
una verdadera democracia, en la que  
puedan haber todos los españoles de  
verdaderos honrados, cualquiera que sea su  
credo político o su creencia religiosa.

Este Gobierno es también nacional  
porque ha sabido comprender los pro-  
blemas de las nacionalidades oprimidas,  
porque ha sabido conceder y respetar  
los derechos del pueblo de Cataluña, de  
Euzkadi y porque reconocerá esa mis-  
ma personalidad histórica a Galicia,

apenas ésta esté en libertad de las gar-  
rras del fascismo. Porque es un Go-  
bierno que no tiene propósitos imperia-  
listas, sino que quiere extender su ré-  
gimen democrático a los pueblos colo-  
niales que como Marruecos, son hoy víc-  
timas de los engaños y traiciones de  
Franco y sus satélites que los obligan  
a luchar contra nosotros por el terror.

Es un Gobierno nacional porque hoy  
más que nunca los intereses económi-  
cos, políticos y sociales de Cataluña, de  
Euzkadi y de otras nacionalidades se  
identifican y se complementan. Porque  
todos sabemos que el fascismo quiere  
sentar su bota sangrienta sobre todos  
los pueblos de España, en Castilla, en  
Cataluña, en Euzkadi. Y que una victo-  
ria o una derrota en cualquiera de  
los frentes repercute sobre todo el ter-  
ritorio del país y decide en su conjun-  
to el suerte de la guerra.

Bien, señores diputados, este Go-  
bierno nacional, y esta voluntad nacional  
es la que nos dará la victoria. Pero este  
Gobierno nos dará la victoria si a él  
se disciplinan todas las fuerzas del país.  
Es preciso que todos acaten las decisio-  
nes de los órganos emanados del Gobi-  
erno y que se termine con los distintos  
comités u organismos que se arrojan  
poderes ante sí y por sí. Es preciso que  
terminen los abusos que de tanto en  
tanto se producen en el campo, donde  
bandas de desalmados, arrogándose las  
representaciones de organizaciones polí-  
ticas o sindicales, se apoderan de los  
bienes de los campesinos, bajo pretextos  
de proceder a una pretendida colec-  
tivización. Que sea claro para todos:  
el campesino ha recibido la tierra de  
la República para que la pueda traba-  
jar individual o colectivamente, según  
su propia voluntad y nadie puede  
le quitar esa voluntad. El campesino de-  
berá pagar solamente por los usufructos  
de la tierra lo que las autoridades  
legales establezcan. Nada ni nadie pue-  
de arrogarse derechos para cobrar ren-  
tas o impuestos a los campesinos que  
no estén establecidos por la Ley. El cam-  
pesino y el trabajador de la tierra en  
general tienen derecho a disponer li-  
tamente de su producción y nadie tiene  
derecho a confiscársela. Si las necesi-  
dades de la guerra lo exigen, las incau-  
taciones de los productos podrán hacer-  
se solamente a través del Estado y me-  
diante el pago correspondiente de su va-  
lor. Esta debe ser regla general y a  
esta regla debemos atenernos todos si  
es que queremos colaborar lealmente  
con el Gobierno y ponerlo en condicio-  
nes de ganar la guerra. Y lo que decimos  
de los campesinos, lo decimos en  
general de todos los pequeños comercian-  
tes, de todos los que — industriales  
o comerciantes — sean enemigos de la  
República y del pueblo. Sus bienes  
y sus vidas deben ser y son respecta-  
dos dentro de la República democrática,  
porque esta es su esencia, y porque  
solamente así podremos mantener la  
unión necesaria que nos permitirá ganar  
la guerra. Lo mismo decimos de los  
bienes de los extranjeros. Sus vidas y  
haciendas están garantizadas siempre  
por su comportamiento sea de respeto  
para las instituciones republicanas y  
acordes con las reglas de hospitalidad  
de nuestro pueblo. Y si algunas de sus  
instituciones o bienes han sido utiliza-  
dos por razones de guerra, serán repa-  
rados con la debida indemnización. Pero  
el afirmar esto, y al actuar con esa  
norma de conducta nos permitimos decir  
también al Gobierno —aunque sa-  
bemos que ya ha pensado en esto—  
que debe ser inexorable con todos los  
que quieren aprovechar la situación  
actual de guerra y las dificultades propias  
del abastecimiento para enriquecer los  
artículos de primera necesidad o para  
acumularlos y provocar la especulación.  
Hay muchos embaocados que quieren  
aprovechar la situación difícil que atravesamos  
para enriquecerse mientras que  
en el frente se está derramando la san-  
gre para defender nuestra patria de la  
invasión fascista nacional y extranjera.  
Contra esos habrá que proceder con  
mano dura y estamos seguros de que el  
Gobierno lo hará. Y en esta obra no du-  
do ha de contar con la ayuda, la respon-  
sabilidad y la disciplina de todas las  
organizaciones del Frente Popular y  
sindicales interesadas en lograr la más  
rápida victoria sobre el enemigo.

Y voy a terminar diciendo que he  
creído necesario —aunque por la situa-  
ción se considere oportuno hacer la se-

# Remitido

«Valencia, 2 de diciembre de 1936.  
Camarada director del periódico VER-  
DAD, salud.

La presente es para pedirte un peque-  
ño favor, el cual te agradeceré infinito  
en nombre de mis compañeros y yo.  
Este estriba en lo siguiente:

En el diario de la noche, titulado «La  
Voz Valenciana», se publica un artículo  
donde a los agentes de policía, motoristas  
y otros funcionarios que hemos veni-  
do a esta población a desempeñar  
una misión del Estado, nos calificas de  
un modo despectivo, llamándonos «ple-  
be huida de Madrid» y comparando al  
mismo tiempo nuestra venida a esta  
plaza; y yo, en nombre de todos mis  
compañeros, no tengo por menos que  
emitir mi voto de más enérgica protes-  
ta contra ese artículo que parece tiene  
de crear un nuevo conflicto más que  
entorpecer la buena labor del Gobierno  
del pueblo, en el momento que nosotros  
hemos venido a esta población por acor-  
do del mismo, y que tanto en la retaguar-  
dia como en la vanguardia estamos  
dispuestos a dar nuestra última gota  
de sangre para el aplastamiento total  
del fascismo.

Sin más de momento, te doy las gra-  
cias por anticipado en nombre de todos,  
rogándote publiques con la mayor bre-  
vedad posible en tu diario esta carta,  
dado lo que en sí estriba de ella, que-  
dando tuyo y de la causa este agente  
de policía y militante de las J. S. U. de  
Madrid, Modesto Ordóñez.»

**Sindicato Profesional de Artistas,  
Dibujantes, Cartelistas, Pin-  
tores y Escultores, U. G. T.**

Este Sindicato Profesional comunica a  
todos sus asociados que deben pasar por  
el domicilio social, Trinquete de Caballe-  
ros, 9, a las horas de Secretaría, que son  
las de tres a cinco de todas las tardes,  
para canjear el carnet provisional actual-  
mente en su poder por el carnet sindical  
definitivo, para lo cual deben ir provi-  
stos de una fotografía de las llamadas de  
carnet.

Siendo necesario a este Sindicato que  
todos sus asociados posean el carnet de-  
finitivo, se ruega cumplimenten esta no-  
tificación a la mayor brevedad.

**Nocturno**  
Lo mejor que se ha pre-  
sentado hasta la fecha

sión de Cortes de no mucha duración—  
plantear aquellas cuestiones que nues-  
tro Partido considera de todo punto ne-  
cesario aclarar, no sólo para España,  
sino también para fuera de España, para  
que nadie se llame a engaño. Termina-  
no haciendo de nuevo un llamamiento a  
los pueblos democráticos y a sus Gobi-  
ernos para que tengan en cuenta, como  
lo ha dicho el gran Stalin en su mes-  
saje al pueblo español, «que la liberación  
de España de los reaccionarios fascis-  
tas no es asunto privado de los españo-  
les, sino la causa común de toda la hu-  
manidad avanzada y progresiva». Y,  
nosotros, señores diputados, represen-  
tantes de todas las organizaciones y  
partidos que forman en el Frente Po-  
pular, cualquiera que sean las dificul-  
tades y vicisitudes por que tengamos  
que atravesar, en este duro período  
de la lucha una cosa debe ser sagrada,  
para todos: la unidad de todas las fuer-  
zas proletarias, democráticas y antifas-  
cistas. Para cimentar aún más, si cabe,  
esa unión, quiero recordar las históri-  
cas palabras pronunciadas por don Ma-  
nuel Azaña, Presidente de nuestra Re-  
pública democrática, el día antes de la  
victoria electoral del 16 de febrero:  
«Si algún día las conductas de los diri-  
gentes no os satisfacen, quitadlos y po-  
ned otros; pero si amáis al país y a la  
República, jamás, jamás destruyáis  
vuestra unión». Unidos, venceremos.  
¡Viva la República democrática! ¡Viva  
el triunfo del pueblo en armas! (Grandes  
aplausos).

# Trayectoria de los campesinos

La primera arma de lucha que los  
campesinos deben esgrimir para defen-  
darse de los abusos y atropellos que se  
están cometiendo en contra de sus intere-  
ses por organizaciones o personas  
completamente desorientadas de la si-  
tuación actual que nos plantea la gue-  
rra, debe ser la unión y organización  
en Sociedades o Cooperativas, que genu-  
inamente los representen.

Estas organizaciones están creándose  
a pasos agigantados en todos los pueblos  
de la provincia de Valencia, bajo la di-  
rección de la Federación Provincial  
Campesina. Esta importante Federación,  
con toda responsabilidad, afronta y re-  
suelve todos los problemas de los cam-  
pesinos, no con palabras, sino con he-  
chos, pues facilita semillas, abonos, si-  
mientos y resuelve satisfactoriamente  
todos aquellos desmanes y errores que  
puedan cometerse contra los derechos a  
trabajar la tierra que tienen los cam-  
pesinos, y los atentados que pudieran  
cometerse contra su cosecha.

Todo ello da por resultado que el  
campesino, hasta el presente, completa-  
mente desarticulado por falta de una  
orientación clara y concreta, ve la tabla  
de su salvación en el proceder, razona-  
do, justo y acertado de la Federación  
Provincial Campesina, y no es que esto  
sea por pensarse enfrente de nadie, sino  
que con su sentido práctico de la reali-  
dad, considera que la única forma de  
salvar con éxito la situación apurada y  
difícil que crea para nuestra economía  
agrícola y para los intereses de todos  
los antifascistas el actual estado de co-  
sas, es el crear y fortalecer a este orga-  
nismo provincial, respetando y apoyan-  
do a todos los existentes, para dejar  
salvada la producción agrícola.

Nadie puede negar que nuestros  
campesinos, sin imposiciones de nin-  
guna clase y por su propia iniciativa, su-  
pieran mantener al más alto nivel nues-  
tra producción y economía agrícola. Por  
tanto, es lógico y razonado el que en  
estos momentos en que tanto blasona-  
mos de libertad, de trabajo, de intensifi-  
cación de la producción y de que la co-

# Cheste

**La visita de Mangada**

Para el pueblo de Cheste fué ayer día  
de júbilo y de gloria, por haber tenido  
la satisfacción de recibir la cordial y  
sencilla visita del héroe de la República,  
compañero Mangada.

A las once y media entraron en la po-  
blación los coches en que venían el mi-  
nitar honrado, acompañado de su es-  
posa, y nuestro compañero manez. Lo  
esperaban al entrar en el pueblo una  
numerosa representación del Ateneo  
Esperantista, con su bandera; las bellas  
muchachas del Ateneo dieron la bien  
venida en nombre del pueblo a los que-  
ridos visitantes.

La entrada de los coches por la calle  
de Ferrer Guardia, adornada con la luz  
de un sol que anuncia nuestra victoria,  
el color de las banderas, la alegría y  
los vítores de nuestras mujeres y los  
himnos proletarios de los Pioneros, fué  
algo emocionante y simpático, como to-  
do lo que el pueblo, en su sublime sen-  
sibilidad, sabe expresar cuando recibe a  
uno que es de los suyos. Los que vimos  
a Mangada saludado y apesadado por  
los niños de Madrid que cubriéndole de  
besos le llamaban su padre, no podremos  
recordarlo sin que una lágrima de emoci-  
ón nuble nuestra retina.

Desde el Ayuntamiento dirigió el va-  
liente militar un saludo al pueblo de  
Cheste y agradeció la acogida que le  
dispensaba; relató algunos pasajes de  
su larga vida de luchador por las liber-  
tades del pueblo contra la tiranía de la  
Iglesia opresora, del capitalismo explotador  
y el militarismo parásitario y traidor;  
y el pueblo, con sus aplausos, se  
identificaba con su héroe.

El aliciente popular dijo que en un ge-  
sto espontáneo, el Ayuntamiento había  
acordado rotular con el nombre de Julio  
Mangada la calle que se llamó de la  
Ermita, proposición que fué acogida por  
el pueblo con el mayor entusiasmo.

En casa del compañero Vidal se sir-  
vió a los visitantes una magnífica pa-  
lla y en torno de ella vimos sentarse  
representantes de las Juventudes Sociali-  
stas Unificadas, de la Agrupación Sociali-  
sta, de la U. G. T. y C. N. T., Iz-  
quierda y Unión Republicana, Sección  
femenina y Ateneo Esperantista.

Mangada pudo satisfacer uno de sus  
mayores preferidos departiendo y  
conversando con los esperantistas en el  
idioma internacional, y prometió volver  
a Cheste a traernos la nueva de la victo-  
ria.

Por la tarde se descubrió la lápida  
que da el nombre de Mangada a la calle  
de la Ermita, una de las principales de  
la población. Otorgó el homenaje el al-  
calde en nombre del pueblo. El com-  
pañero Arnau expresó en magníficos  
versos la emoción de este pueblo por  
tan honrosa visita, y por fin Mangada,  
con una emoción que velaba su voz,  
agradeció nuestro homenaje y nos ex-  
hortó a la unión estrecha de todos para  
vencer al fascismo bajo la bandera tri-  
color, cuyo significado explicó con su  
sencilla elocuencia.

Carifosamente fué despedido por el  
pueblo, que tan bien sabe acoger a quien  
a él se entrega y por él lo da todo.  
¡Salud, camarada Mangada!

R. TARRIN

# Gobierno civil

Un grupo de la Columna Internacional

De paso para Madrid y procedente de  
Barcelona, llegó ayer mañana a nues-  
tra ciudad un tren especial transpor-  
tando elementos de la Columna Inter-  
nacional "Paz y Libertad", grupo Hen-  
ri Barbusse.

Durante el tiempo que estuvieron en  
la estación los valientes luchadores, de  
una forma espontánea hicieron una co-  
lecta para ayudar a los refugiados de  
Madrid más necesitados.

La recaudación fué entregada al Om-  
nité de servicio de la estación y éste  
la entregó a su vez al gobernador.

**Sindicato Provincial del Trans-  
porte, U. G. T.**

A todas las Secciones, a todas las Or-  
ganizaciones Antifascistas, al pueblo antifas-  
cista.

Comaradas: Este Sindicato, en estos  
momentos de cruenta guerra civil contra  
el caciquismo, el clericalismo y el militarismo  
traidor, se dirige al pueblo en ge-  
neral, para manifestarle que el Trans-  
porte, en estos momentos no debe ni  
puede actuar al margen de la guerra.  
Es necesario que el Transporte, sin ex-  
cusa ni discusión, totalmente sirva los  
intereses generales de la guerra.

Y para reafirmar esta prensa y de-  
clarar al Gobierno de esta prensa que este  
Sindicato plenamente se halla al servi-  
cio de guerra y dispuesto al menor lla-  
mamiento del Gobierno, y que no obede-  
cerá otros órdenes que los del Gobierno,  
sea quien sea el que los dicta.

Y para demostrar nuestra adhesión a  
las disposiciones del Gobierno, el domingo  
por la mañana, a las nueve y media,  
en el Teatro Olympia, celebraremos un  
Pleno Provincial, al cual invitamos a to-  
das nuestras Secciones, a las Comarca-  
les, al Comité Nacional de Auto-Trans-  
porte, Federación Nacional del Trans-  
porte, los Sindicatos de Petróleos C. N. T.  
y U. G. T., al Sindicato de la Industria  
del Transporte de la C. N. T. y a todos  
los profesionales del Transporte, sin dis-  
tinción de ideologías ni tendencias.

Para que todos juntos los orientemos  
y lo marquemos el trabajo del Transporte  
a los órdenes del Gobierno y con ello el  
trabajo de la guerra.

Todo el Transporte para guerra y al  
servicio de la guerra.

Sin excusa ni protesta de nadie.  
Que todo el pueblo antifascista señale  
a los traidores y sabotadores del triunfo.

**PALACIO DEL MUEBLE**  
ENTRADA LIBRE  
Dormitorios, Comedores y Muebles  
de todas clases y estilos, con gran-  
des rebajas de precios  
**CASA CAÑIZARES** CORREJERIA, 41  
Teléfono 12.235  
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
DELEGACION EN VALENCIA  
Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables  
de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y  
urbanas.  
Los prestatarios tienen siempre la facultad de re-  
embolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.  
La larga duración del préstamo consiente al pro-  
prietario hacer mejoras de consideración en sus fincas,  
aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver  
más fácilmente el capital, sin verse obligado a soli-  
citar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir  
en los préstamos contratados con particular, gene-  
ralmente a corto plazo, si no es a costa de mayores  
gastos y sacrificios.  
Préstamos especiales para construcciones

**Teléfono de VERDAD 10228**

**TINTA PARA ESTILOGRAFICAS**  
azul, negra, inimitable, para  
cálculos y despachos, a cinco  
pesetas litro, sin envase.  
Librería Real y Correjería, 23  
Teléfono 13.891

**BOTAS PARA CAMPARA DE AVIADOR, MOTORISTA Y MILICIANO**  
Única casa en Valencia  
Calzado Lluch. — Pascual y Genís, 5, principal  
Taller socializado

**Telas impermeables BRAGUEROS - MEDIAS GOMA**  
CLAUSOLLES San Vicente, 2  
**Trabajadores: Leed VERDAD**

**TOS**  
seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de  
sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, infla-  
maciones de la boca y garganta, etc.  
**¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!**  
**PASTILLAS CAÑIZARES** Cloro-boro-sódicas mentoladas  
Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

